



**CENTRE OF EXCELLENCE**

**GOVERNMENT COLLEGE SANJAULI**

**SHIMLA-06**

**{NATIONAL SERVICE SCHEME}**

***A Report on***

***Tree Plantation Drive***

***9/08/2023***

**\*महाविद्यालय संजौली के  
एनएसएस स्वयंसेवियों ने "मेरी  
माटी मेरा देश" अभियान में दिया  
योगदान\***



उत्कृष्ट शिक्षा केंद्र राजकीय महाविद्यालय संजौली की एनएसएस इकाई द्वारा आज चम्याना गाँव में पौधारोपण किया गया। संजौली के प्राचार्य डॉ भूपेंद्र सिंह ठाकुर तथा प्रोफेसर डॉ राम लाल ठाकुर जी भी उपस्थित रहे। एनएसएस इकाई के कुल 120 स्वयंसेवियों ने इस पौधारोपण कार्यक्रम में भाग लिया। आज के दिन 200 पौधों का रोपण किया गया। स्वयंसेवियों ने वन विभाग के अधिकारियों सहित \*सुराला वन क्षेत्र\* (चम्याना ) में पौधारोपण किया । इस से पहले पिछले सप्ताह इकाई द्वारा महाविद्यालय के होस्टल में पौधारोपण किया गया था। जिसमें 20 स्वयंसेवियों ने भाग लिया था तथा पौधे लगाए थे।

वृक्षारोपण के बुनियादी लाभों में से एक यह है कि वे जीवन देने वाली ऑक्सीजन प्रदान करते हैं और जानवरों द्वारा छोड़ी गई कार्बन डाइऑक्साइड को



अवशोषित करते हैं। हालांकि पेड़ न सिर्फ हमें ऑक्सीजन देते हैं बल्कि फल, लकड़ी, फाइबर, रबर आदि और भी बहुत कुछ प्रदान करते हैं। पेड़ पशुओं और पक्षियों के लिए आश्रय का भी काम करते हैं। हमें वृक्षों के महत्व तथा इस से मिलने वाले लाभ से अवगत करवाया। जैसा कि हम सभी जानते हैं कि पूरी दुनिया ग्लोबल वार्मिंग की समस्या से जूझ रही है और ऐसी समस्या से उभरने के लिए पेड़ लगाना आज सबसे महत्वपूर्ण पहलुओं में से एक बन गया है। बढ़ते पर्यावरण प्रदूषण को रोकने तथा घटती हुई वर्षा ऋतु की समयावधि को बढ़ाने के लिए वृक्षारोपण रामबाण उपाय है। वृक्षारोपण के जरिए अनावृष्टि (सूखा) और जरूरत से कम वर्षा जैसी समस्याओं से निपटा जा सकता है। प्राचार्य महोदय डॉ भूपेंद्र सिंह ठाकुर ने सभी स्वयंसेवियों की सराहना की तथा वन विभाग के सभी उपस्थित फॉरेस्ट गार्ड और कर्मचरियों

का धन्यवाद किया। इकाई के कार्यक्रम अधिकारी डॉ विकास नाथन और डॉक्टर कामायनी बिष्ट ने भी हमारे इस प्रकृति संरक्षण की ओर इस कदम में सहयोग दिया। प्राचार्य ने हम सभी को यही प्रेरणा दी की हम आगे भी इसी तरह कार्य करें ।









## महाविद्यालय संजौली की एनएसएस इकाई द्वारा किया गया इसी महीने में दूसरी बार पौधारोपण।



उत्कृष्ट शिक्षा केंद्र राजकीय महाविद्यालय संजौली की एनएसएस इकाई द्वारा आज चम्याना गाँव में पौधारोपण किया गया। संजौली के प्राचार्य डॉ भूपेंद्र सिंह ठाकुर तथा डॉ राम लाल ठाकुर जी भी उपस्थित रहे। एनएसएस इकाई के कुल 60 स्वयंसेविकों ने इस पौधारोपण कार्यक्रम में भाग लिया। आज के दिन 250 पौधों का रोपण किया गया। पिछले सप्ताह इकाई द्वारा महाविद्यालय के होस्टल में पौधारोपण किया गया था। जिसमें 30 स्वयंसेविकों ने भाग लिया था तथा पौधे लगाए थे।

वृक्षारोपण के बुनियादी लाभों में से एक यह है कि वे जीवन देने वाली ऑक्सीजन प्रदान करते हैं और जानवरों द्वारा छोड़ी गई कार्बन डाइऑक्साइड को अवशोषित करते हैं। हालांकि पेड़ न सिर्फ हमें ऑक्सीजन देते हैं बल्कि फल, लकड़ी, फाइबर, रबर आदि और भी बहुत कुछ प्रदान करते हैं। पेड़ पशुओं और पक्षियों के लिए आश्रय का भी काम करते हैं। हमें वृक्षों के महत्व तथा इस से मिलने वाले लाभ से अवगत करवाया। जैसा कि हम सभी जानते हैं कि पूरी दुनिया ग्लोबल वार्मिंग की

समस्या से जूझ रही है और ऐसी समस्या से उभरने के लिए पेड़ लगाना आज सबसे महत्वपूर्ण पहलुओं में से एक बन गया है। बढ़ते पर्यावरण प्रदूषण को रोकने तथा घटती हुई वर्षा ऋतु की समयावधि को बढ़ाने के लिए वृक्षारोपण रामबाण उपाय है। वृक्षारोपण के जरिए अनावृष्टि (सूखा) और जरूरत से कम वर्षा जैसी समस्याओं से निपटा जा सकता है।

उत्कृष्ट शिक्षा केंद्र राजकीय महाविद्यालय संजौली के प्राचार्य महोदय डॉ भूपेंद्र सिंह ठाकुर ने सभी स्वयंसेवियों की सराहना की तथा वन विभाग के सभी उपस्थित फॉरेस्ट गार्ड और कर्मचारियों का धन्यवाद किया। इकाई के कार्यक्रम अधिकारी डॉ विकास नाथन और कामायनी बिष्ट ने भी हमारे इस प्रकृति संरक्षण की ओर इस कदम में सहयोग दिया। प्राचार्य ने हम सभी को यही प्रेरणा दी की हम आगे भी इसी तरह हम कार्य करें।

**जारीकर्ता: आँचल ठाकुर ।**